



带领混凝土行业企业转型升级，薛洪生——

用“恒信”架起泰安建筑“安全防线”

◆27年前，他骑着自行车只身来到泰安。27年后，他所创办的泰安北方恒信建材有限公司不仅成为泰安混凝土行业内的排头兵，还带领泰安混凝土行业企业转型升级，成立泰安市混凝土行业协会，走上了绿色低碳之路。他就是泰安北方恒信建材有限公司董事长薛洪生。

□ 本报记者 姜言明 刘培俊

做有担当有责任感的人

“虽然我不是党员，但我是党员的儿子，我父母入党几十年了，从小就教育我要有一颗感恩的心。我也立志成为一个有担当、有责任感的人。”如今已在商界摸爬滚打几十年的薛洪生说。

1989年7月，从山东济南城建学校建筑工程专业毕业后，薛洪生怀揣着对未来美好的憧憬，骑着自行车只身来到泰安城市建筑安装工程有限责任公司，开始从事技术员工作。

当时收入虽然微薄，但他干劲十足，不停地在实践中检验所学专业。功夫不负有心人，1991年1月，他被公司破格提升为项目经理，这让他倍感肩上的责任重大。

在这个岗位，薛洪生一干就是16年。他对工作废寝忘食、兢兢业业，工作中，没有特殊原因，绝不离开工地。“那些年他在家的时间屈指可数，1994年我们结婚时，他只在家里待了3天，孩子出生后他到医院看了一眼就匆匆赶回工地，这些年从来没有和家人一起过一个真正的节日。”爱人刘庆华告诉记者。

因为有这样一种坚韧的性格，薛洪生所承建的项目全部如期、保质保量完成。同时，他利用5年时间自学完成了上海同济大学建筑士建工程的全部课程，顺利取得了毕业证书。

2007年初，在一次培训班上，薛洪生偶然认识了一位混凝土专家，通过交流让他对混凝土产生了浓厚的兴趣，逐渐有了自己创业的想法。想好了就干，同年中期，薛洪生带着多年积攒的全部积蓄4.5万元以及50万元贷款，在泰山青春创业开发区玄黄村北租用土地60余亩。2008年4月28日，泰安北方恒信建材有限公司在泰安市工商行政管理局注册登记后挂牌成立，开启了薛洪生的创业梦。

创业伊始，企业仅有的几件设备全是租借的。办公室是临时搭建的简易房，缺水少电，财务状况捉襟见肘。在巨大的压力面前，薛洪生没有退缩，而是顶住压力、迎难而上，带领员工跑工地、跑石子场、跑沙场，没睡过一个安稳觉。“渴了一瓶矿泉水，饿了一包方便面”，就是那时薛洪生的生活写照。

“没有比人更高的山，没有比脚更长的路。”秉承“事在恒，信誉为上”的经营理念，短短几年时间，北方恒信已经拥有混凝土运输商砼车39辆，建立起4条生产线（年设计生产能力达到200多万立方米，产值近6亿元人民币），并设有混凝土专项实验室。如今，北方恒信累计与近千个施工单位和项目工程建立合作关系。

把诚信看得比泰山还重

“北方恒信，信重泰山。我们做的是良心买卖，只有确保所生产混凝土的质量100%合格，才能保证楼房的居住安全，所以质量问题容不得半点马虎。”把诚信看得比泰山还重，是薛洪生一直坚持的企业理念。



▲11月17日，薛洪生（左）在泰安万达广场嘉华酒店前驻足。泰安北方恒信建材有限公司是万达广场项目的混凝土主要供应方，嘉华酒店高154.5米，混凝土强度C60，项目建成后获省住房和城乡建设厅“建筑工程优质结构杯”奖。

想确保质量不出任何问题，得到施工单位和房地产开发商的认可更难。生产技术与时俱进，试验设备和试验技术人员配套是保证质量的关键所在。从2008年至今，北方恒信出资200万元建立了混凝土专项实验室，同时购买了市场上最先进的混凝土试验专用设备和装备。目前，工作人员均已取得中级以上建筑工程师资格证书。2014年实验室经过审核，已经具有独立的试验资格，可出具试验报告，为企业的产品质量筑起了一道强有力的战斗堡垒。

公司还与各质量相关责任人签订责任书，根据市场的新动向，不失时机地开展业务交流、内部培训，并设立质量投诉电话。从原材料的进场把关、混凝土生产中配合比的执行和混凝土的出场检验，每一个环节都经过严格审查并签字确认，并把每次的检验情况汇总后装订成册以备查阅。

用户的好评是检验产品质量最有效的方法。薛洪生天天驱车奔走于各施工单位之间，忙起来几乎忘记吃饭。特别是混凝土浇筑期间，他会委派专业人员赶赴现场和施工单位负责人面对面地交流，掌握第一手资料，认真听取施工单位对混凝土质量的意见或建议，并及时改进。

产品的质量合格率达到100%，取得了显著的社会效益，其中泰安泰山环山路桥梁工程被建设部评为“鲁班奖”，泰山学院2#教学楼、泰山医学院职工宿舍、山东农业大学南门外901工程、泰山国际会展中心、第四污水处理厂、泰安三和水厂改造工程等被评为“省优质工程泰山杯”，另有百余项工程被省住房和城乡建设厅评为“优质工程”，还有数百项工程被评为优良工程。2012年以来，连续4年被泰安市散装水泥工作领导小组评为“发展散装水泥工作先进单位”，薛洪生被泰安市建筑技术等10协会联合授予“泰安市第二届建筑技术专家”。

北方恒信从当初的十几人，一跃成了上百人的企业，是泰安地区同行业中率先通过

ISO9000质量管理体系的企业之一。目前，北方恒信拥有国内一流的生产和科研设备，其中HZS120搅拌设备2套，HZS240搅拌设备2套，三一重工46米汽车输送泵2台，输送地泵2台，车载输送泵2台，50型装载机4台，400KVA、315KVA箱变、250KW发电设备一套。硬件设施的齐全，保证了各个环节有条不紊、忙而有序。

“安全生产工作是所有工作的重中之重，没有安全为前提，一切都是空谈。”为充分做好安全生产、预防事故这篇大文章，薛洪生每天工作的第一件事就是在厂区各生产关键部位和重点区域进行检查，确保安全后才启动生产。对发现的安全问题，他都会做详细记录，立即督促相关责任人整改，并现场确认，真正将安全隐患消灭在萌芽状态。

为更好地处置各类突发性安全生产事故，并对所有员工进行合理分工，定期组织演练，从全体员工生命安全出发，对可能出现的各种突发事件进行深入剖析，最终制定出了《突发安全事故应急预案》。平时他还注重全体员工对安全知识的培训和学习，通过宣传栏、安全形势分析会、悬挂安全标语、安全警示牌等形式，使所有员工了解安全工作的重要性，掌握岗位安全工作的重点内容。

车队的管理也是安全工作中的重中之重。车辆的日常保养、特殊天气的行车安全知识、车辆一般事故的处理技巧，这些基本行车安全知识北方恒信车队的每一名驾驶员都能熟练掌握。就是这样的坚持，北方恒信创造了3650万公里安全行车无事故的奇迹。自2011年以来，连续5年被泰山青春创业开发区评为“安全生产先进单位”。

为行业发展不遗余力

采访过程中，薛洪生说的最多的，莫过于“我的员工兄弟”6个字。对此，他解释：“北方恒信的员工才是企业真正的主人，没有他们，就没有企业硕果累累的今天！”

□刘培俊 报道

泰安市列入第二批国家全域旅游示范区创建单位

□记者 郑莉
通讯员 张晓亮 王瑜 报道
本报泰安讯 日前，《国家旅游局关于公布第二批国家全域旅游示范区创建单位名单的通知》发布，共确定了第二批国家全域旅游示范区创建单位238家，泰安市名列其中。

今年以来，泰安市旅游局积极开展国家全域旅游示范区创建工作，将发展全域旅游作为泰安旅游发展的总抓手和主线，坚持规划引领、全域联动、项目带动、多业融合，构建了产业互动、城乡互通、内涵丰富、形式多样的全域旅游发展格局。

4月28日上午，泰安市正式成立了2016“平安泰山”泰安全域旅游推广联盟，并启动“旅游+”主题营销活动。泰安全域旅游推广联盟涵盖了旅游业、互联网、文化艺术、文化科技、金融、通讯、交通、体育等行业，包括北京、广东、山东等地的近百家涉旅单位。坚持全域联动，按照“中心城区改造、东西两翼拓展、南部新城提升”的布局，高标准推进旅游片区开发、组团建设和功能提升，在旧城改造和新城开发中融入旅游元素，丰富和提升万达广场、中南财源门等城市综合体旅游功能，积极实施城市道路绿化提升、泮河、奈河景观整治、历史街区修复改造等工程，加快绿地公园、休闲广场、步行廊道等公共休闲场所建设，构建凸显泰安文化特色的标志景观和主客共享的休闲空间。

泰山玉雕作品

《开心太极》获殊荣

□记者 刘培俊
通讯员 裴鹏 报道

本报泰安讯 11月11日晚，第十五届中国玉雕石雕作品“天工奖”颁奖晚会在京召开，泰山玉雕作品《开心太极》荣获“中国传统文化特别贡献奖”，该奖项系“天工奖”首设大奖。另外，泰山玉作品《庄周梦蝶》斩获“天工奖”银奖，《和谐》《马放南山》《赤壁夜游》等11件作品获“优秀作品奖”。同时，泰安市泰山玉产业发展管理中心被组委会授予“天工奖”组织贡献奖。

“天工奖”作为业内最具影响力的赛事，已经连续成功举办十四届。为进一步弘扬中国传统文化，本届组委会首次设立了“中国传统文化特别贡献奖”，并仅授予唯一作品以确保其含金量。《开心太极》作为弘扬传统文化的优秀玉雕代表而获此殊荣。《开心太极》立意传统文化，以泰山文化的象征之一——太极为题材，利用流变曲面空间立体交叉技术，融合传统玉雕与现代雕塑的表现手法，完美地诠释了“天人合一”“尚中贵和”的民族精神。



扫描二维码，在网页中打开并下载，轻松安装新视觉大客户端

□ 责任编辑 王菁华
(0531) 851 93571

一卡在手 驾行无忧

——中国银行长城环球通爱驾汽车卡

优惠租车 加油积分 加油返现 车险增值

秒过高速，先行后付！

中国银行爱驾汽车信用卡

先通行后收费 中行ETC免费送 通行费最低6折

还有多重返现活动，具体内容详询中行办理网点！

咨询电话：0538-8255274



银行 BANKING | 证券 SECURITIES | 保险 INSURANCE

全球门户网站：www.boc.cn 信用卡热线：40066 95566 信用卡中心微博：http://weibo.com/boccard

